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n

u ؟  

)ن معادلتيهما اللذيْ  يْ المنحيـ   بيانيامثل   ..22 )y f x وy x  في معلم متعامد ومتجانس( ; , )O i j
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) الصور عي  ..11 2)f  ،( 1)f  ،(0)f  ،(1)f  ،1.5( )f  ،(2)f . 
0عند  fأدرس قابلية اشتقاق  ..22 1x  . 
على  fاقتصار ، واستنتج بأنRعلى  fتغيرات ادرس  ..33 1,   1عي التطبيق العكسي .تطبيق تقابليهو

f
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1و fالدالتي ييْ منحن أنشئ  ..44
f
  متعامد ومتجانسفي معلم( ; , )O i j

   .(2 المحورين سم على). 
في المجال  xf)(ق نظرية التزايدات المنتهية على الدالة يطبهل يمكن ت  ..55 0 ,  ؟ 2
2التكامل بالتجزئة لحساب استخدم  ..66

0
( )I f x dx .   تيمن المستوي المساحة الحيز بقلم الرصاص ن لو 

0xبالمستقيمات: تمثل قيمة هذا التكامل )المحدد   0وy   2وx  ومنحنى ( )y f x.) 
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0ليكن , 1 2 x  
  . 0بما أن 1 2x   وf  متزايدة  على 0 , فإن ، 
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2 1 0  . تقاربت  وبالتالي إذا( )

n
u 1 نهايتها ستكون هي:  فإن 2 2.41  . 

 .1موضح في الشكل  التمثيل البياني. 2                    

10 يكونnNمن أجل كل : أثبات باستخدام البرهان بالتراجع . 3             1 2n nu u    ... * 
0بما أن:  1u    1و 0( ) 2u f u  فإن المتراجحات ، *  0تتحقق من أجلn . 

0 أجلمن  n ،10فرض أن ن 1 2n nu u     . 
متزايدة  على  fبما أن 0 ,  (0)1، يكون ( ) ( ) (1 2 )n nf f u f u f    

1أي  21 1 2n nu u      : 1، ومنه 20 1 2n nu u     

,1     إذن :  0 1 2n nn u u       
)(أن المتتالية بنستنتج  nu 1على بـمتزايدة ومحدودة من الأ 2  ، فإن   .1ب( فهي إذن متقاربة، وحسب السؤال

1هذه النهاية ما هي إلا  2 1.41  . 
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 2ن تمري

)الصورحساب   ..11 2)f  ،( 1)f  ،(0)f  ،(1)f  ،1.5( )f  ،(2)f. 

     بالحساب المباشر:
3

2
( 2) 1 0.90f

e
     ،2

1
( 1) 1 0.86f

e
    ،(0) 1f ، 

            (1) 2f ،(1.5) 1 2.65f e   ،(2) 1 3.72f e  

 fالدالة اشتقاق دراسة  ..22
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  0دراسة الاشتقاق عند 1x  :بحساب النهايتي 
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0عند ق تقبل الاشتقالا  fينتج أن الدالة 1x . ومنحنىf  0نصفي مماسي عند يقبل 1x . 
33..   تغيراتf   علR  

limلدينا  ( )
x

f x


  و ( )
lim

x

f x

x
   منحنىوf .يقبل فرعا لا نهائيا باتجاه محور التراتيب 
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.  ومنحنىf   1خط مقارب معادلته يقبلy .  (.1)الشكل 
     fجدول تغيرات

                      1                  1                     x 
              1        2       0             ( )f x 

                                                     1 
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                         31 e     
( )f x 

2xالتي فاصلتها نقطة اليقبل نقطة انعطاف عند  fمنحنى نلاحظ بأن  . الدالة المشتقة الثانية )لأنf  عند  تنعدم
0 1x  .)وتغير إشارتها على جانبيها 

 اقتصارf   عل 1,   1 تعيينول
( )f x

 : 
ة تماما علىيداز ومت مستمرة xf)(الدالة  1, وتأخذ قيمها في ،  1,  .دالة التكون أيضا  فهي تقابل

1 العكسية
( )f x

 على المجال اتمامة يداز ومت مستمرة 1,   في 1, . 
1و  fيامنحن
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  علم المفي يكونان( ; , )O i j

  بالنسبة للمستقيم رين متناظy x. 
: 1  بوضع( ) 1, 1xy f x xe      نحصل على   ln( 1) 1, 2x y y    
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1ول fالدالتين ييامنحن  ..44
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  (.2)الشكل  يوضحه 
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في المجال  xf)(التزايدات المنتهية عل  الدالة  نظرية اختبار شرولط  ..55 0 , 2 
 على مستمرة f الدالةصحيح إن  0 , تقبل الاشتقاق على لكنها لا ، 2 0 , عند الاشتقاق لأنها لا تقبل  .2

0 1x التزايدات المنتهية في هذه الحالة. . وبالتالي لا يمكن تطبيق نظرية 

2التكامل بالتجزئة لحساب استخدام  ..66
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J  :1x)بالتجزئة( التكامل لنحسب
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1     بالوحدات المربعة : Iومنه قيمة  1= ( 1) ( 1) 3.08I e e e e       
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